

Informaciones locales Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana con el secretario señor Sánchez Caramonte; el de abastos, señor Muñoz Dueñas; el inspector de Sanidad señor Ruiz Morote y el comisario de policía, señor Muñoz.

La junta de ayer

A las seis de la tarde de ayer se reunió presidida por el gobernador civil, la comisión permanente de la Junta administrativa del Instituto de Higiene, aprobando varios expedientes.

Se tomó el acuerdo de no comenzar el funcionamiento de los nuevos servicios que determina el reglamento, hasta contar con edificio adecuado para su instalación.

A este efecto se nombró una ponencia integrada por el alcalde, señor Aranguen, el delegado de Hacienda, señor Muslera y el inspector de Sanidad, señor Ruiz Morote, que estudiarán el proyecto y presupuesto presentado por un arquitecto para construcción del edificio destinado a Instituto.

Una vez que la ponencia dictamine, se reunirá la Junta en pleno, para conocer del dictamen, y en caso de ser aprobado, acordar la inmediata construcción del edificio.

Delegación gubernativa

El delegado gubernativo señor López Hidalgo, se encuentra en viaje de inspección por varios pueblos de la provincia.

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA
Manuel Rodríguez Ramírez
Sucesor de Jorge Domínguez
CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449
Cáceres

REGRESO A BARCELONA

El viaje del ministro de Gracia y Justicia

(Por teléfono)

Madrid, 6 (5'40 t.)—El ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, después de asistir a los actos que se celebraron en Vich, salió en automóvil dirigiéndose a Ripoll, desde donde irá a Girona, para regresar esta tarde a las seis a Barcelona.—Mencheta.

CAMPAÑA ELECTORAL Lo primero son las tarifas de Aduanas

Londres, 5.—Telegrafían de Nueva York al «Daily Telegraph» que el señor Work, presidente del Comité republicano nacional, ha declarado que la principal cuestión de que habrá de tratarse en la campaña electoral es la de las tarifas de aduanas y que la cuestión de la prohibición, como la de ayuda a los granjeros, deberán pasar a segundo término.—Fabra.

EN EL CANAL DE LA MANCHA

La desaparición de su aeroplano del banquero Loewestein

París, 5.—Un despacho de Bruselas al «Matin» confirma que el banquero que ha sido víctima de una imprudencia, durante un vuelo sobre el Canal de la Mancha, es el conocidísimo financiero Loewestein.

El avión, de su propiedad particular, aterrizó a las ocho de la noche en una playa próxima a Dunkerke. Las personas que acompañaban al banquero declaran que regresaban de Londres a Bruselas y que Loewestein abrió equivocadamente la puerta exterior del avión y cayó al mar, sin que nadie pudiera evitarlo, desapareciendo entre las olas.—Fabra.

EN TOLEDO

Aterrizaje forzoso

(Por teléfono)

Madrid, 6 (4'35 t.)—En el pueblo de Dos Barrios, de la provincia de Toledo, aterrizó forzosamente el aparato tripulado por el teniente Atauri.

El aviador resultó por fortuna ileso, pero el aparato sufrió grandes desperfectos.—Mencheta.

DE CHILE

Nuevo embajador en Madrid

Por teléfono

Madrid, 6 (5'10 t.)—El gobierno de Chile ha nombrado su embajador en Madrid, al diplomático señor Rodríguez de Mendoza.—Mencheta.

EN LA RUTA

Todo menos aquello

Los viejos partidos políticos son más graciosos que una obra que escribieran en colaboración, Muñoz Seca, García Alvarez y Arniches.

Ahora dicen sus santones o enviados especiales, que no deben conceder beligerancia al partido de Unión Patriótica, porque no tiene fuerza ni coacción.

Pero y a ustedes ¿quién los presenta? Porque suponemos que las monsergas aquellas de partido histórico de tal y la tradición pura del partido de cual, no querrán colocarnosla, después de ver cómo unos hombres sin preparación alguna y con sólo buena voluntad, han restañado en cinco años la herida tremenda que ustedes hicieron en el corazón del país.

A contestar esas insinuaciones tiende el artículo de «La Nación» de ayer, y no hay más que replicar.

Por qué sin que pensemos ahora en analizar esa fuerza y esa coacción que se invoca, es indiscutible que cualquier agrupación o partido que se forme, tiene un crédito de confianza, al menos, que no pueden pedir los que habiendo pasado repetidas veces por la gobernación del país dieron pruebas de hacerlo todo lo mal que sabían.

Y los hechos tienen una elocuencia arrebatadora.

AGRADECIMIENTO

Un pergamino al ministro de Fomento

(Por teléfono)

Madrid, 6 (5'20 t.)—Ha llegado a esta Corte una comisión integrada por prestigiosas personalidades de Vinaroz, la cual entregará un valioso y artístico pergamino al ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, por el interés que ha demostrado por aquella comarca.—Mencheta.

El cultivo del algodón Se instalará una máquina desmotadora en la Vera de Plasencia

(POR TELEFONO)

Madrid 6, (5'12 t.)—Bajo la presidencia del general Acha, hoy se ha reunido el Comité Central Algodonero, acordándose continuar la campaña del pasado año en mayor número de hectáreas.

Se acordó la instalación de una máquina desmotadora, en la región de la Vera de Plasencia, de la provincia de Cáceres, donde ha alcanzado extraordinario incremento el cultivo del algodón.

La instalación de referida máquina desmotadora, no sólo satisface las necesidades de la producción algodoneña, sino que significa al mismo tiempo una gran economía, al no tener que transportar el algodón hasta la factoría de Tabladilla, cuyo gasto es muy importante.—Mencheta.

EN INSTRUCCION PUBLICA

La futura Universidad de La Laguna

(Por teléfono)

Madrid, 6 (5'30 t.)—El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, ha recibido a una comisión de La Laguna, la cual le manifestó que habían presupuestado la cantidad de 1.200.000 pesetas para construcción del edificio en que se instalará la Universidad de aquella ciudad.

El señor Callejo prometió llevar este asunto a la primera reunión de ministros, para que se estudie y acuerde la subvención que ha de satisfacer el Estado, en proporción con dicho presupuesto.

También le interesó la comisión la construcción de tres grupos escolares.—Mencheta.

EN VICH

El viaje del ministro de Gracia y Justicia

(Por teléfono)

Madrid, 6 (4'25 t.)—Comunican de Vich que en la catedral se celebró esta mañana una solemne fiesta a la que asistieron el ministro de Gracia y Justicia, las autoridades y numeroso público.

Luego se procedió al acto de descubrir una lápida en el Juzgado de primera instancia, que recuerda la actuación del señor Ponte en aquella población. Después se celebró un banquete.—Mencheta.

VARIOS HERIDOS

Un accidente de automóvil

(Por teléfono)

Madrid, 6 (4'40 t.)—Ayer, en una de las calles céntricas de esta corte, volcó un automóvil conducido por el capitán don Luis Valle y ocupado por su esposa e hijos.

Todos los ocupantes resultaron heridos, siendo grave el estado de los niños, que sufren las fracturas de los muslos.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

La política evoluciona entre nosotros, y mientras no se demuestre lo contrario, el milagro hay que colgárselo al «braguero».

Los conservadores sienten más de cerca el deber patriótico y los socialistas propenden al gubernamentalismo práctico.

Entre las razones que ha tenido el primer ministro del Gobierno polaco para dimitir, figura la imposibilidad de resistir un parlamentarismo estéril, hasta al punto de considerar como calamidad pública los discursos.

—¿Usted ha visto?—Dirá doña Romualda.

—¡Con lo bien que habla mi niño!

Si el señor ese que ha rodado dentro de una pelota por las Cataratas del Niágara, lo recoges hecho papilla, francamente: ni siquiera hacemos como que lo sentimos.

Somos así de respetuosos con la libertad individual.

Termas de Montemayor CÁCERES

42-8 centígrados. Curación completa del reumatismo en todas sus formas. Piel. Escrófula. Vías respiratorias.

ABIERTO TODO EL AÑO

Gran Hotel del Balneario recientemente inaugurado

140 habitaciones, ascensores, agua corriente en cada habitación, habitaciones con baño, galería cubierta, en comunicación con el Balneario desde el ascensor del Hotel.

Café - Restaurant - Teatro
Pensión completa desde 15 pesetas

Intereses provinciales

La administración municipal en Casatejada

Cada pueblo, como cada individuo, tiene su fisonomía especial, que le hace, más o menos notoriamente, destacarse o distinguirse de su semejante, y esto así en lo físico como en lo espiritual.

La campaña de Casatejada no es la misma de Navalmaral, ni de Almaraz, ni de Saucedilla, ni de Majadas, ni de ninguno de los pueblos comarcanos, ni de ningún otro pueblo extremeño; la campaña esta, tiene su sello singular, inconfundible, con las demás campañas.

Es un excelente mirador para observar desde él el andén de la estación del ferrocarril; a la izquierda las crestas arquitectónicas del regio palacio de los condes de Güell, irguiéndose sobre una de las más elevadas colinas del inmenso latifundio, que de todo tiene en su gran extensión: labor, caza, encinas; todo lo que es susceptible una tierra rica y parcelada en predios, que responden a las exigencias de una explotación agro-pecuaria; también a la izquierda, un extenso y fértil llano, que muere allá en tierras veratas y en cuyos confines se levantan arrogantes y majestuosas las sierras bravas de Jarandilla, cubiertas de nieve, cuya blanca sábana el sol canicular va deshaciendo, dejando imensas estrías, que parecen arterias, blancas como la pureza de los veratos, pues a ellos, puede, observando sus, sierras aplicárseles el pensamiento sublime de Guimerá en «Tierra baja», cuando dice que «allá en lo alto de la sierra, ni se corrompen los cuerpos ni las almas»; y se vé Jaraíz, el pueblo laborioso por excelencia, el pueblo florón de nuestra provincia, que a no dudarlo en el porvenir, obtendrá la hegemonía sobre muchos pueblos similares y este término como en tantos otros de la tierra verata, impera el milifundio, porque el cultivo del pimentón y del tabaco, y los predios de arbolado frutal, a ello obliga.

En resumen, en la campaña de Casatejada, propiamente dicha, hay latifundio y milifundio acentuados; el primero, mirando hacia la izquierda, desde el mirador de la estación, y acentuado el segundo, mirando a la derecha desde ese mismo sitio.

Y expongamos en rápida ojeada las mejoras obtenidas por Casatejada, desde que se implantó el nuevo régimen.

Entre la estación y el pueblo, enlazados por un paseo cubierto de arbolado, se levanta el nuevo edificio destinado a cuartel de la benemérita, ya utilizándose, hecho con la concurrencia de los donativos de propietarios.

Se han arreglado varias calles y caminos vecinales y se ha hecho una fuente nueva, que era de una gran necesidad.

La alameda se va transformando, hasta conseguir convertirla en Vivero municipal.

Hace dos años se adquirió una bomba para incendios.

En la sala capitular se encuentran artísticos retratos de sus majestades, Primo de Rivera y Martínez Anido.

Desempeña la Alcaldía desde Febrero del 1927, don Florentino Corisco, y durante su actuación se ha continuado el arreglo de las calles y se han mejorado las fuentes.

También el año último se celebró con gran solemnidad la Fiesta del Libro, y se adquirieron bastantes selectos volúmenes para crear la Biblioteca escolar, labor cultural que se piensa continuar en años sucesivos.

El teléfono municipal se instaló con los recursos propios del Municipio.

Todas las atenciones se encuentran cubiertas; existen 250 pobres en la Beneficencia municipal, y hay una titular médica y dos farmacéuticas.

No existe el repartimiento vecinal, y cuenta este pueblo con un capital entre Obligaciones ferroviarias y Bienes de Propios de 838.466 pesetas, aunque ahora, por desgracia, no cobran los intereses de las Obligaciones ferroviarias, lo cual viene notoriamente en perjuicio de su más progresivo desenvolvimiento administrativo, porque los pueblos, por lo general, tienen formados sus Presupuestos de gastos amoldándolos de ingresos, y si éstos fallan, la yituación no deja de ser difícil para llenar las exigencias de los primeros.

Después de las obras realizadas, las innovaciones hechas en todos los aspectos de la vida municipal, en 1924 tenían una existencia en caja de 14.684 pesetas y ahora tienen 13.337, diferencia insignificante teniendo presente lo conseguido y que no existe repartimiento.

De la labor pedagógica y de las necesidades que sien-

Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa

Vapores de Pesca. :-: San Pedro, núm. 1.

CÁCERES

Las Pescaderías del Sur ponen en conocimiento de su distinguida clientela y del público cacereño en general, que en el tiempo que lleva establecida en esta localidad, ha tomado nota de la procedencia de los pescados blancos llegados a Cáceres y ha observado con verdadera estupefacción, que a esta población no han llegado más que rarísima vez pescados del Norte y que todos los pescados llegan de Cádiz o Huelva, ES DECIR, DEL SUR; a pesar de ello, se anuncian y venden merluzas y otros pescados como si fuesen realmente del NORTE.

Las Pescaderías del Sur creen que ha llegado el momento de llamar la atención del público y ponerlo en guardia sobre el TRUCO de las MERLUZAS DEL SUR y las mal llamadas DEL NORTE y por poder afirmarlo y demostrarlo, decimos, que en Cáceres se venden las MERLUZAS DE CÁDIZ como si fuesen del NORTE, cobrándose a precio de tales.

Las Pescaderías del Sur tienen por base de sus negocios la seriedad y nunca se vale de mixtificaciones ni trucos para equivocar al público, y puede también afirmar con satisfacción que en ninguno de sus establecimientos (y son varios) se han vendido merluzas ni a 6 pesetas, ni a 5 pesetas, ni siquiera a 4'50 pesetas, precios corrientes en Cáceres antes de establecerse.

Ayúdenos comprando en nuestro Establecimiento y defenderéis vuestra salud y vuestros bolsillos.

Las Pescaderías del Sur le ruegan examine todos los días sus precios en el NUEVO DIA y notará la gran economía que supone comprar en este Establecimiento.

No más trucos. Compre sus pescados donde quiera, pero no se deje engañar con el Norte ni con el Sur, que sólo sirve para encarecerle la mercancía.

Nota muy importante: Personas interesadas en que desaparezcamos de Cáceres, propalan continuamente, que vamos a cerrar y marcharnos. Para salir al paso de tales rumores, LAS PESCADERIAS DEL SUR declara de una vez para siempre, que están equivocados los propaladores de tales noticias y quienes las creen. LAS PESCADERIAS DEL SUR, nunca se han retirado de ninguna población donde se ha establecido, porque venden barato y venden mucho, marchando por lo tanto prósperos sus negocios; tampoco pueden retirarse porque donde se establecen llevan la economía a los hogares y por ello se encuentran protegidas por el público, que al comprar y defender a LAS PESCADERIAS DEL SUR, defienden sus intereses.

No comprar más que en Las Pescaderías del Sur y vuestro bolsillo aumentará
Recordaos de los precios de hace tres meses y comparar, así vereis lo que debeis a LAS PESCADERIAS DEL SUR

te Casatejada en lo que respecta a vías de comunicación, ello será materia de próximo artículo.

Cayetano Molina.

Miñadas, 25 VI-928.

H. "La Madrileña"
Calle Gabriel y Galán
CÁCERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

LAS RUTAS DEL AIRE
Ferrarin y Delprette, pasan por Cabo Verde

San Vicente, 5.—El avión de Ferrarin y Delprette ha pasado en vuelo sobre las islas del Cabo Verde, ayer tarde a las seis.—Fabra.

POLITICA GRIEGA
Las elecciones del nuevo parlamento

Atenas, 5.—Los diarios dicen que las elecciones para el nuevo Parlamento se celebrarán el día 19 del próximo Agosto.

El conflicto obrero sigue en pié y el «lock-out» de los armadores de buques de cabotaje continúa siendo efectivo.—Fabra.

Fábrica de hielo
Mauricio Durán

Barras de 20 y 12 y medio kilos

En breve **HIELO CRISTAL**, fabricado exclusivamente para alimentación. Consultense precios y condiciones de venta. Avisos en Postigo, número 11 y pescadería de Jaime Zaragoza.

LOS PUÑOS DE LA RAZA

Ha llegado a San Sebastián Huymann, el contrincante de Paulino

Dundée y Martínez lucharán en Barcelona

MADRID, 6 (4'35 t.)

(POR TELEFONO)

Preparativos para el campeonato

Continúan en San Sebastián los preparativos para el boxeo, que se celebrará el día 7 y en el que Paulino Uzcudun pondrá en juego su título de campeón de Europa.

Hoy ha llegado a aquella ciudad el contrincante de Paulino, Huymann, con su menager Picard.

Les acompaña el campeón de pesos medios Deumoergem, también de nacionalidad alemana.

La expectación es cada vez más creciente.

Dundée y Martínez

Dicen de Barcelona que se ha recibido en aquella ciudad un cablegrama de la comisión de boxeo de Nueva York, levantando la descalificación que pesaba sobre Dundée.

Por tanto, se celebrará el

encuentro de éste con Martínez.

Ayer se originó un pequeño incidente debido a que se dijo que Martínez había estado presenciando una de las sesiones de entrenamiento de Dundée.

El entrenador de Martínez ha declarado que confía en que éste vencerá por k. o. en los primeros rounds. Martínez dice que tiene esperanzas en el triunfo, pero que éste cree que será por puntos, pues Dundée está en perfecta forma.

La opinión es que Martínez es el indiscutible challenger para el campeonato mundial de su categoría.

Tex Richard, ha propuesto a Dundée un encuentro con Martínez en Nueva York, resulte vencido o vencedor.

Aún no se sabe que habrá contestado el boxeador americano.—Mencheta.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
 Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Gazapo en adobo.—Cuando hay abundancia de éstos, se pueden conservar del modo siguiente:

Después de haberlos despojados de la piel y huesos, se mechan con tajadas medianas de tocino y lonjitas de jamón crudo, sazónándolos con especia y sal. Hecho esto se arrollan muy apretados desde las ancas hasta el cuello, sujetándolos con un bramante; en esta disposición se ponen en una cacerola con aceite, sal, especias, laurel, tomillo y albahaca, y se hace que cuezan una hora al fuego manso, pero sin hervir, dándoles vueltas de vez en cuando para que se verifique la cocción con igualdad. Se deja que escurran hasta el siguiente día y se hacen trozos

de modo que puedan acomodarse en tarros pequeños, cubriéndolos enseguida con aceite. Cuando hayan de emplearse se sacan de la vasija, se cortan en ruedas delgadas y se sirven con perejil picado, rociadas con el aceite del escabeche.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
 San Pedro, 10, CACERES

DE BARCELONA

Se encuentran en la calle a un hombre moribundo, herido en riña

(Por teléfono)

Madrid, 6 (4'20 t.)—Dicen de Barcelona que en la calle de las Industrias fué hallado por un niño un hombre que estaba tendido en el suelo. El niño avisó a varios vecinos, quienes recogieron al hombre, que estaba herido, trasladándolo a la clínica La Salud, donde falleció a poco de ingresar. Antes de morir, pudo pronunciar el nombre del agresor.

La policía se puso en movimiento, logrando detenerle y hacerle confesar su delito. Declaró que la herida la había causado en riña.—Mencheta.

La vida literaria y artística Un gran humorista español

El llamado humorismo, que hoy constituye indudablemente aspecto muy importante y significativo de la Literatura y el Arte, es tenido por muchos de cuantos afánanse por definir y analizar las nuevas tendencias estéticas, como de origen extranjero, derivado de Inglaterra principalmente, país en donde, como es sabido, han culminado tan grandes cultivadores del mismo, desde Dickens hasta Shaw.

Sin negar la prioridad de dicha nación a este respecto, o sea reconociendo en el ambiente y el «ethos» de aquella el máximo de elementos necesarios para crear ese gran aspecto o género, hemos de proclamar nuestra convicción de que el humorismo de cada país es algo propio, genuino y esencial de la tierra y el alma del mismo, algo espontáneamente generado, que obedeciendo a idénticas causas primarias, no se transmite ni está sujeto a influencias ajenas, sino que refleja algo pristino y substantivo de los respectivos espíritus y culturas autóctonos.

El humorismo español debe menos, si cabe, que ningún otro a influencias extranjeras. Conocida es tanto la tenaz resistencia que nuestro medio ofrece a las corrientes extranjeras—consecuencia de la recia personalidad nacional, no siempre favorable, es cierto, al total progreso español; pero que por lo que toca a la Historia Literaria, entraña nuestra mayor gloria—como la viva cantera de creaciones de otros géneros, de que muéstrase henchido el panorama de nuestras Letras desde los tiempos más remotos, géneros en los que hay que buscar el precedente, la anticipación u origen del humorismo.

¿Qué es la sátira, de tan gloriosa tradición española, más que el humorismo de la época en que aquella fue cultivada, época tan dilatada, con tantos altibajos, en la que podía citarse, como primer nombre, el de Marcial, el epigramático; como representantes de su apogeo, los de Quevedo, Torres Villarroel y Castillejo (entre tantos otros del «siglo de oro»), y como postrero, ya en pleno romanticismo, el de Larra?

En el actual florecer del humorismo español, tan distinto de la antigua sátira por lo mismo que es más comprensivo y humano, respondiendo a su sentido reconocido de la propia pequeñez humana y de la ca-

pacidad de educación colectiva que encarna; en la actual perspectiva de este género tan en armonía con la necesidad sentida en la vida de hoy, a cuya corriente de fugacidad y de culto al hedonismo sirve, en cierto modo, de contrapeso, puede decirse que hay un hombre que, sobre ser acaso el del primer cultivador del mismo que ofrece la literatura española, ha formado una verdadera escuela: Julio Camba.

Asaz conocida en todo el mundo, principalmente el hispano-parlante, la prosa fluida, vivaz, armoniosa, inconfundible del aún joven escritor gallego, que comenzó por hacer crónicas periodísticas sobre su tierra de origen, y que poco a poco, encontrando limitados los horizontes regionales—y los españoles—batió las alas de su inspiración y su fantasía, cual las águilas raudales hacen sobre las cordilleras, por encima de los confines fronterizos.

Así, en sucesión admirable, fueron brotando de su pluma, años tras años, esos centenares de crónicas acerca de la vida y las cosas de Inglaterra, Alemania, Norteamérica, Francia, etc., crónicas todas ellas subyugadoras, henchidas de agudeza, de observación, de sentido expresivo y de naturalidad en su modo de mostrar la reacción subjetiva ante la vista de los más dispares, temas y sucesos.

La labor de Julio Camba, hoy recogida en libros, resulta realmente copiosa y formidable. Sus obras forman ya ocho volúmenes, ahora que han aparecido, casi simultáneamente, los dos últimos. He aquí sus títulos: «La rana viajera»; «Aventuras de una peseta»; «Alemania»; «Londres»; «Playas, ciudades y montañas»; «Un año en el otro mundo»; «Sobre casi todo» y «Sobre casi nada».

Como aconteció con pocos escritores contemporáneos, al analizar la obra de Camba en función del tiempo, descúbrese idéntica capacidad de inspiración—reflejo de su cultura—, el mismo concepto de las almas, de

los seres y las cosas, en el primero que en el último de sus libros, empero marquen ambos los extremos de un período de 15 o más años.

Esto proclama elocuentemente su artística capacidad ingénita, no sujeta a las contingencias que es dado observar en algunas de las novísimas modas literarias de nula eficiencia y perdurabilidad. Unicamente se atisba en aquéllos la natural amplitud de retina con que de día en día lleva su visión a nuevos parajes, como puede comprobarse en las prostradas producciones aludidas, «Sobre casi todo» y «Sobre casinada».

Estas obras ofrecen esa que podríamos llamar ubicuidad ideológica de que ya es un anticipo el título. Las ochenta crónicas, aproximadamente, que contiene cada volumen, son verdaderos modelos de gracia, intelectual, cuya lectura, tan provechosa por rendir con el mínimo esfuerzo la mayor intensidad artística y emocional, bien puede decirse que necesitamos todos.

Angel Doctor.

ANUNCIO

Se arriendan a pasto y labor las fincas MINGAGILA DE ULLOA; PAJARILLA, Y CAMPILLO DE LA VIEJA CON LA MANGADA, sitas todas en término de esta capital, admitiéndose ofertas por escrito hasta el día 31 del corriente, en la administración del propietario, ilustrísimo señor conde de Adanero, en Cáceres, plaza de Santa Ana, número 1, donde están de manifiesto los pliegos de condiciones.—El administrador, Miguel Gil.

COMENTARIOS DE PRENSA

La revista naval de estos días en el Havre

Berlín, 5.—El diario «Germania» protesta contra la revista naval celebrada estos días en el Havre, diciendo que esta demostración viene a contradecir las palabras pronunciadas por el señor Poincaré en el banquete de la Cámara de Comercio americana.—Fabra.

PARA EL BAÑO

3'75 el litro de SABANAS COLONIA Y afelpadas a 8 Ptas. una

CASA MENDIETA

Camisas - Pijamas - Camisetas - Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja

ENCENDEDORES «ROLLS»

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Servicio de VIAJEROS y MERCANCIAS de

Trujillo a Plasencia

y viceversa, los Martes, Jueves y Domingos.

Salida de Trujillo: García de Paredes, 17

Idem de Plasencia: Parador de San Juan

Casa Jurado

No pase calor habiendo en CASA JURADO tantos, tan bonitos y tan baratos

ABANICOS

No tema los rayos del Sol, pudiendo adquirir por poco dinero, una preciosa

SOMBRILLA

en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

De Hacienda

Pensiones

Por la Dirección general de la Deuda y clases pasivas ha sido concedida la pensión de 833'33 pesetas a doña Isabel Ramos Morales, viuda del auxiliar principal de artillería don Nicolás Corrella Alonso; cinco mesadas de supervivencia a Manuela Pérez Mateos, viuda del peón caminero, Lorenzo Bravo Simón, y a Antonia Ferrero Escola, viuda del peón caminero, Pedro Dionisio Maldonado Cruz.

Libramientos puestos al pago:

D. Isidoro Tapia, 53'30 pesetas; don Paulino de Sando, 1.026'77; don Juvenal de Vega, 1.500; señor Presidente de la Diputación Provincial, 740'25; don Fernando Quirós, 616'87; D. Raimundo Rodríguez, 47.422'45; don Vicente Alonso, 246'75; don Cándido Polo, 370'12; don Lucio Domínguez, pesetas 236'88; don Vicente Alonso; 370'13; señor Jefe de Vigilancia, 115'15.

Señor jefe de Telégrafos, 755'06; don Fernando Bello, 242'59; el mismo, 740'26; don Remigio Rajal, 67'44; señor jefe de Seguridad, 41'12; don Eloy Sánchez, 7.011'39; el mismo, 102'90; el mismo, 102'90; el mismo, 2.128'22; el mismo, 2.128'22; el mismo, 8.243'03.

Don Lorenzo Sequeira, 892'42; señor depositario de fondos provinciales, 98'70; don Adolfo Solano, 329; don Dionisio Viniegra, 655; señor inspector provincial de Sanidad, 49'35; señor administrador principal de Correos, 750'12; don Pedro Eugenio Ríos Sierra, 141'75.

Lea V. NUEVO DIA

AVIADOR A SALVO

Y el «Krassine» continúa avanzando con lentitud

Roma, 5.—Un despacho oficial anuncia que el aviador ruso Babuskin se halla sano y salvo a bordo del rompehielos «Malgine».

Otro despacho de Moscú dice que el «Krassine» está rodeado de enormes bloques de hielo y avanza penosamente buscando paso entre los canales, en dirección al campamento del teniente Vigliebi.—Fabra.

Fábrica de Gaseosas de Tomás Galán y Galán Salvatierra de Santiago LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra.

Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables.

Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

LAS VICTIMAS DE LANDRÚ

Parece el chófer que se le creía muerto

Túnez, 5.—El «chauffeur» de Orán desaparecido y a quien se creyó víctima del «Landrú marsellés», ha sido hallado sano y salvo por la policía.—Fabra.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

La ganga del día

Algo inconcebible en Cáceres

Del 9 al 14 de Julio, se llevará a efecto una sorprendente realización en el comercio

«LA MUÑECA»

para vender a precios verdaderamente asombrosos, toda clase de géneros

TEJIDOS Y PAQUETERIA

Rosendo Caso - Paneras Bajas, 1 y 3

ÆTERNITAS

Un notable progreso científico

Por mediación de los hijos de Santiago González, de esta localidad, hemos recibido un notable folleto explicativo del procedimiento químico capaz de conservar indefinidamente los cadáveres, sin intervención quirúrgica alguna, sin quitar la ropa y respetando su sagra- da intangibilidad.

Dicho procedimiento se denomina Æternitas y cuenta con la autorización de la Ley de Sanidad pública.

Tan interesante descubrimiento, se debe al médico y farmacéutico de Barcelona, don José Bassas Lladós, figura prestiosa y eminente de la ciencia española.

En Cáceres se ha utilizado ya a presencia de numerosas personas, que admiraron la sencillez y conveniencia del procedimiento.

Su autor hace estas manifestaciones:

Æternitas es rápido en su acción conservadora; bastan dos meses de permanencia del cadáver en la urna o ataúd, para lograr la incorruptibilidad. Después de este plazo, el cadáver puede permanecer bajo la acción del aire, del agua o del sol sin descomponerse, gracias a la eficacia de Æternitas. El cuerpo humano, bajo la acción de Æternitas, en contacto con la atmósfera irá momificándose hasta endurecerse con la consistencia de una piedra caliza.

Si luego de varios años de conservación se enterrase el cadáver en el suelo, se convertiría en polvo. Por ello Æternitas no contradice, sino que concuerda con el precepto católico «memento, homo quia pulvis es et in pulverem reverteris».

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados.

ALFONSO XIII, 12.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Servicios de la policía

De nuevo otro excelente servicio de nuestra policía pone una vez más de relieve la fé y entusiasmo que dichos señores ponen en el cumplimiento de su deber.

En el tren mixto procedente de Portugal, fué detenido por los agentes de servicio don Ramón Herrera y don Federico Zarco, el sujeto de ideas avanzadas Domingo Canela Chafino, el cual pretendía entrar en España provisto de documentación falsa.

El citado Canela salió huyendo de Barcelona hace unos días, al verse perseguido por la policía de citada población; se internó en Portugal y de nuevo pretendía entrar en España, cuando se vió «cazado» en ésta e ingresando en el palacio del paseo del Marqués de Morella, donde, como es natural, se encuentra a disposición del excelentísimo señor director general de Seguridad.

El éxito del agente señor Herrera, no ha podido ser más lisonjero, pues a penas hace tres días se encuentra destinado en esta población y su primer servicio ha sido de los que acreditan a un buen funcionario. Tanto a éste como al amigo Federico (de quien no esperábamos menos), les felicitamos muy de veras por el citado servicio. ¡Buen debut, amigo Herrera!

Donativo

Por la sucursal del Banco del Oeste de España en esta plaza, ha sido entregada a nuestro alcalde la cantidad de 100 pesetas, con objeto de que sean repartidas entre los pobres de Valencia de Alcántara, y en conmemoración del acto tan trascendental de la apertura oficial del magnífico grupo escolar «General Navarro y Alonso de Celada». También dicho Banco, ha contribuido con otras cien pesetas para «La Cantina Escolar», admirable Institución benéfica que al completar la labor docente, tanto dice de la iniciativa feliz del señor alcalde y municipio, secundada con la fácil cooperación de nuestro desprendido y querido pueblo.

La determinación del señor director general del Banco del Oeste de España en su reciente viaje a ésta, de que fueran donadas por esta Sucursal 36 libretas de ahorro de cinco pesetas a los tres alumnos más aprobeados de cada sección escolar, nos muestra que tan importante entidad aspira a identificarse con nosotros, aportando su concurso y exte-

riorizando su satisfacción en fiesta tan enaltecida como la que acabamos de celebrar.

Felicitemos al Consejo de Administración y Dirección general del Banco del Oeste de España, por tan generoso rasgo.

Viajeros

Llegó de Cáceres, la simpática y bella señorita Carmina Pérez Lozano.

De Madrid y después de haber terminado con brillantes notas sus estudios, los jóvenes estudiantes don Gonzalo Barrantes, don Ramón Barrantes y el simpático Dieguito Peñaranda. Bienvenidos y a todos nuestra enhorabuena.

Procedente de Sevilla, desde donde ha sido destinado a ésta, llegó el agente del Cuerpo de Vigilancia, don Ramón Herrera, a quien deseamos mucha suerte y acierto en el desempeño de su profesión y una feliz y larga estancia entre nosotros.

De regreso de su viaje de novios, llegó a ésta acompañado de su joven esposa, el inspector pecuario municipal y buen amigo nuestro, don José Bueno.

Bienvenidos sean y reciba el nuevo matrimonio nuestra cariñosa felicitación.

Nuevo pericial

Ha terminado con gran aprovechamiento su carrera, el nuevo pericial de Aduana y simpático amigo nuestro, don Fernando Gutiérrez.

A las muchas felicitaciones que el amigo Gutiérrez reciba, una la nuestra verdad.

Distinción merecida

En Medina de Ríoseco donde desempeña el cargo de administrador de Correos, le ha sido concedida la medalla de plata del trabajo a nuestro buen amigo don Eugenio Herranz, por su constante y provechosa labor al frente de la Caja Postal de Ahorros en aquella población.

Tanto a este como a toda su familia felicitamos cariñosamente por la apreciable distinción de que ha sido objeto el señor Herranz.—Corresponsal.

Valencia de Alcántara, 5 de Julio de 1298.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Esta noche, a las once en punto, estreno de la comedia en tres actos y en prosa, original de don Jacinto Benavente, titulada

El demonio fué antes angel

Mañana, la comedia de Carlos Arniches, **El señor Adrián el primo o qué malo es ser bueno.**

Mundo conocido

SALIERON:

Para Madrid, después de predicar en las fiestas de la Preciosa Sangre, el magistral de la catedral de Zamora, don Francisco Romero.

LLEGARON:

De Fernando Poo, el oficial de Hacienda don Antonio Simonet, hijo político del también funcionario de esta Delegación, don José Antonio de Torres García.

ANIVERSARIO:

Mañana se cumple el sexto aniversario del fallecimiento del joven Adrián Caldera Rebollo, cuya desgracia produjo gran sentimiento.

A su padre, el jefe de Negociado de esta Delegación de Hacienda, don Adrián, esposa e hijos y demás familia, reiteramos con tan triste motivo la expresión de nuestra sincera condolencia.

Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa
Vapores de pesca
San Pedro, 1. Cáceres
Precios del día, por kilo

	Pesetas
Almejas.	1
Besugos.	1'20
Cazón.	0'80
Cigalas cocidas.	2
Cigalas padrón.	3'50
Chocos.	2
Gambas cocidas.	1'50
Gallinetas.	0'80
Langostinos cocidos.	4
Merluza cortada.	2'80
Pescada.	1'80
Pescadilla.	1'30
Sardinias.	1'20
Salmonetes.	3'50
Jureles.	0'60
Gallos.	2
Rape.	2

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.

Comprad en este establecimiento y tendréis siempre pescados baratos en Cáceres.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

EL TUNEL DE CANFRANC

Preparando el viaje del rey que asiste a la inauguración

Por Teléfono

Madrid, 6 (6'20 t.) — El capitán general de Zaragoza ha conferenciado con el ministro de la Gobernación, sobre el próximo viaje del rey a aquella región, con motivo de la apertura al servicio del tunel internacional de Canfranc.

En la línea internacional, rendirá honores una compañía de carabineros con bandera y música.

Los batallones de Ibiza y Las Palmas, montarán el servicio desde Estella a Jaca. — Mencheta.



EN BUCARETS Titulesco se separa del Gobierno

(Por teléfono)

Madrid, 6 (5'05 t.) — Participan de Bucarets, que el ministro de Negocios, monsieur Titulesco, ha presentado la dimisión de su cargo, por disparidad de criterio con el jefe del Gobierno Bratiano.

Intento de fuga

Diez condenados a cadena perpetua, intentaron fugarse de penal en que estaban reclusos.

Los centinelas, apercibidos, dispararon contra ellos, matando a nueve. — Mencheta.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

SE VENDE una máquina de hacer medias, número 9, seminueva, en Arco del Rey, número 20.

EMPRESA ANUNCIADORA

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas. — Un novillo, 2 ovejas y 12 corderos.

R. Polo. — Una vaca y seis corderos.

M. Nevado. — Un toro.

C. Chapado. — Una vaca y una oveja.

M. Pacheco. — Una ternera, un cordero, una cabra y 5 chivos.

B. Hernández. — Una ternera y 9 corderos.

M. Chapado. — 2 cabras y 4 chivos.

A. Cortés. — 10 chivos.

T. García. — 2 corderos y un chivo.

Varios. — 3 ovejas y 3 corderos.

Olympia PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27. - CACERES

Audiencia Territorial

Sentencias

Se absuelve a Antonio Trinidad Botellero, en causa que se le siguió por el Juzgado de Instrucción de Valencia de Alcántara, por delito de violación.

SE ALQUILA GARAGE para dos o tres coches, precio módico. Razón, Torremonchada, núm. 1.

EN LA PROVINCIA DE SORIA

Una chispa eléctrica provoca un incendio que destruye cuarenta casas

(Por teléfono)

Madrid, 6 (5'35 t.) — Dicen de Soria, que ayer descargó una imponente tormenta sobre el pueblo de Muñeca, de aquella provincia.

Una chispa eléctrica provocó un incendio que adquirió prontamente devastadoras proporciones, resultando cuarenta casas totalmente destruidas.

Los vecinos se encuentran en muy críticas situaciones por la falta de alojamiento a causa del desastre. — Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 12'35 idem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'56 idem.
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 idem.
Mérida (correo), 8'10 idem.
Salamanca (correo), 1 tarde.
Mérida (correo), 2'45 idem.
Madrid (correo), 9'15 noche.
Madrid (rápido), 11'15 idem.

HORARIO DE AUTOMOVILES

SALIDAS
Correo Alcántara, 7 mañana.
Trujillo, 8 idem.
Miajadas, 9 idem.
Arroyo, 1 tarde.
Trujillo, 5 tarde; Alcántara y Miajadas, 4 idem.
Plasencia, 15 idem.

LLEGADAS

Trujillo, 10'30 mañana; Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 idem.
Trujillo, 8'50; Alcántara, Miajadas, 7 noche.
Plasencia, 12.

Independiente de la suscripción

La venta normal de **NUEVO DIA** en Cáceres

Es de 650 a 700 ejemplares

Cualquiera puede comprobarlo fácilmente

Cubiertas y cámaras para Automóviles

Las mejores marcas, con los más grandes descuentos

Consulte precios antes de comprar

Exposición de Automóviles: San Antón, 1 y 3 - Cáceres

PALMIL JIMENEZ
Purgante de acción rápida y suave. No irrita. Ideal para embarazadas, estómagos delicados y niños.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas **MARCOS MARIÑO**

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
-: C Á C E R E S :-

Desde Torrejoncillo Centro de Acción y Juventud Católica

Invitado por la Junta directiva de dicho Centro, llegó el sábado, 30 de Junio, a este pueblo, procedente de Valencia de Alcántara, el prelado de la diócesis, para asistir a las fiestas que se organizaron con motivo de la festividad de San Luis Gonzaga, celebradas el día 1.º del actual, siendo recibido nuestro amadísimo prelado por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y multitud de socios del Centro, así como por la Junta directiva del Sindicato Agrícola de San Isidro, saliendo una caravana automovilista a cinco kilómetros del pueblo, compuesta por comisiones de todos los matices, dando con ello buena prueba del gran afecto que este pueblo siente hacia su primera autoridad eclesiástica en la diócesis.

Con la mayor brevedad y sencillez, relataremos cómo se realizó el programa de festejos que estaba anunciado.

El domingo 1.º de Julio, a las ocho de la mañana y en la misa del señor obispo, comunión general de gran número de socios del Centro y de una concurrencia enorme de público, que acudió solícito a expresar al prelado sus sentimientos religiosos, recibiendo de sus manos la Sagrada Forma.

A las nueve y media, misa solemne con exposición de S. D. M. y procesión de San Luis, presidida por el señor obispo, llevando velas encendidas la Junta directiva del Centro con acompañamiento de todos los socios y representación de todas las clases sociales; celebrada la misa por el canónigo de la S. I. C. de Coria, don Lorenzo Monrobel, y cantando las glorias del Santo el muy ilustre señor magistral de dicha Catedral, el que con un discurso interesantísimo procuró fortalecer los corazones de nuestra juventud, animándolos a seguir sus máximas bien explicadas, presentándoles como modelo las virtudes de su abogado San Luis Gonzaga.

Terminada la festividad religiosa, se dirigió la comitiva acto seguido a la Casa Centro, donde se recibió al Doctor Moreno Barrio y autoridades, siendo obsequiados por los socios del Centro con un espléndido lunch, en medio de la mayor cordialidad por parte de todos.

Por la tarde, a las ocho, se celebró una velada presidida por el señor obispo, amenizada por una función

teatral, en la que en primer lugar nos dirigió la palabra nuestro celoso párroco, saludando al prelado y poniéndole de manifiesto los fines sociales, que por su iniciativa se propone desarrollar el Centro.

Y entre otros números variados, se verificó la representación teatral que estuvo a cargo de los socios benjamines, siendo muy aplaudidos los chicos constantemente; y al terminar la fiesta, nos dirigió la palabra el ilustrísimo señor obispo, haciendo el resumen del número que se acababa de representar «Como la tumba», haciendo resaltar la conducta del padre Raimundo y aconsejando a los jóvenes con sus frases sabias, paternales y cariñosas, convenciéndonos, una vez más, de las grandes dotes que posee para el desempeño de tan elevado y sagrado cargo.

No puedo pasarme sin expresar la gratitud de la Junta directiva hacia el señor Beneficiado de la S. I. C. don Faustino de J. Blanco, el que asistió a la fiesta invitado por nuestro presidente en representación de la entidad que tan dignamente dirige; habiendo estado a cargo de dicho señor la parte musical, tanto en la fiesta religiosa como en la velada, en las que nos demostró como de costumbre, el gran dominio que ejerce en el arte de Beethoven.

El lunes, a las nueve de la mañana y acompañado por el señor consiliario del Centro, en representación del mismo, salió en automóvil para Coria nuestro ilustre huésped, quedándonos muy complacidos por su fina atención en la manera con que ha correspondido a la invitación que personalmente le hizo una representación del Centro de Acción y Juventud Católica, de este pueblo, para que se dignara cooperar con su asistencia a las fiestas de su patrono San Luis Gonzaga.

ACHE-I

Torrejoncillo, Julio, 1928.

Lea V. **NUEVO DIA**

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GÓMEZ BECERRATaller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES — TELÉFONO: NÚM. 9

DESDE ARROYO Crónica local

Con motivo del ascenso a sargento, el comandante del puesto de ésta, don Vicente Moreo García Sánchez, el domingo pasado obsequió con un suculento y abundante banquete a la fuerza y a toda su familia, juntándose en la mesa treinta y dos comensales.

Le deseamos prosperidad sin límites y que sus esfuerzos se vean coronados, no tardando en llegar a la meta de sus máximas aspiraciones.

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita, Juanita Tejado, para el joven don Lucio Salado, hijo de nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don Aniceto Salado Bello, cruzándose entre los novios los regalos de rigor. Han fijado la fecha de la boda para el día 12 del actual.

Según informes que hemos podido adquirir, el domingo próximo tendrá lugar en nuestro circo taurino una gran novillada. — Corresponsal.

6-VII-928.

Casa Castaño

Cerveza «El Aguila» en botella
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 197
CÁCERES

CAMPEONATO DE TENNIS

Prueba sencilla para caballeros, semifinal

Wimbledon, 5. — En el torneo internacional de «tennis» prueba sencilla para caballeros, semifinal, Cochet ha derrotado a Bocussus.

La prueba final sencilla para caballeros será disputada, por tanto, entre Cochet y Lacoste; la final sencilla para damas, entre miss Ellen Wills y la señorita Lili Alvarez. — Fabra.

Historia menuda

El camello destronado por el automóvil

Las carreras compuestas de camellos que durante siglos han sido el único medio de transporte a través del desierto, van a ceder el paso a la difusión, cada día más creciente del automóvil.

Según una relación del «Britisti Department Overseas» los camiones que desde Alep se difunden a través del desierto de Siria han matado prácticamente el comercio hecho en caravanas; aun la línea de Alep a Alenjandreta que está servida por camiones automóviles aumenta continuamente de importancia.

Además en la actualidad funciona regularmente una línea automóvil que une Irak y Persia con Siria; desde el mes de Febrero hasta el de Octubre de 1924 fueron transportados en esta línea desde Bagdad a Damasco unos 2,417 viajeros, y en dirección opuesta, unos 4.235; además de los viajeros, los automóviles transportan mercancías de poco bulto y de gran valor.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

DE AVIACION

El record de duración en vuelo cerrado

(Por teléfono)

Madrid, 6 (5'20 t.). — Dicen desde Desau que los aviadores Tristié y Simerman han comenzado un vuelo cerrado, para intentar batir el record mundial de duración. — Mencheta.

BARCO PERDIDO

Nuevas tentativas para ponerlo a flote

Halifax, 5. — En el día de ayer se realizaron nuevas tentativas para poner a flote el crucero inglés «Dauntness», con resultado negativo.

El crucero «Dispatch» que iza el pabellón del vicealmirante comandante en jefe de la flota inglesa en América, ha llegado a las Antillas. — Fabra.

Dice la «Gaceta»

Se amplía la admisión de estampillados de valores extranjeros

MADRID, 6 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Estampillados extranjeros

Por real orden se dictan reglas para la entrada en España de estampillados de valores extranjeros.

La autorización concedida para los valores emitidos por las repúblicas sudamericanas y avalados por los Estados, se amplía en el sentido de admitir también aquellos que sean avalados por las entidades municipales o provinciales, cuando las emisiones sean intervenidas por los Estados.

Igualmente se permite la entrada de cédulas y obligaciones similares emitidas por compañías, que al obtener un préstamo se comprometan a la intervención por parte de España en sus elementos directivos.

Moneda extranjera

Se resuelven diversas dudas sobre el cambio de monedas extranjeras, determinando que esta operación pueden efectuarla todos los Bancos, banqueros y entidades particulares, siempre que estén debidamente autorizados como corresponsales de los Bancos extranjeros.

Un certamen

Se publica el acuerdo de la Real Academia Española, organizando un homenaje en honor de Moratín, con un premio de 10.000 pesetas y medalla de oro y un accésit de 5.000 pesetas. — Mencheta.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

EL CREDITO AGRICOLA

Más concesiones de préstamos con garantía prendaria

Por teléfono

Madrid, 6 (5'15 t.). — La Junta del Crédito Agrícola, se reunió nuevamente esta mañana, estudiando más de setenta y siete peticiones de préstamos con garantía prendaria, concediendo varios por valor de trescientas treinta mil pesetas.

También se acordó extender la campaña trológica en la región manchega. —

TARIFA DE ANUNCIOS EN NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.

Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

ACEITES INGLESES



PARA AUTOMÓVILES MOTORES INDUSTRIALES Y MAQUINARIA

Representante en Cáceres:

JOSE P. MADERAL

Avenida de Cervantes, 44

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

CARTA DE ITALIA EL HEROE PERDIDO

Italia ha perdido un héroe. Ese héroe no ha muerto. Al contrario, ha sido salvado de una muerte cierta merced a la audacia de cierto aviador escandinavo. Se ha esfumado, sencillamente.

Hablamos de Nobile. Si Nobile muere, entre los hielos polares, si el bloque de hielo que cayó sobre él, en lugar de romperle una pierna le aplasta la cabeza. Nobile sería hoy un héroe nacional italiano. Lo mismo hubiera sucedido si en lugar de intentar salvarse el primero obliga a sus compañeros a montar antes que él en el avión; igual si al descender el «Italia» perecen todos sus tripulantes. De todas estas maneras Nobile sería hoy el mayor héroe fascista. El fascismo—necesitados de héroes—sabe creárselos. La muerte de Nobile al intentar explorar regiones desconocidas, hubiérase elevado al general fascista a la más alta cima de la heroicidad.

Pero Nobile ha despreciado esa heroicidad salvándose el primero. La perspectiva de una posible muerte por hambre o frío no le ha atraído con la fuerza suficiente. Y tan pronto vio la menor posibilidad de salvación la aprovechó para largarse hacia lugares más hospitalarios, sin importarle gran cosa la situación en que sus compañeros quedaban.

Italia entera recibió con desagrado la noticia de que Nobile—en torno al cual se había forjado ya una aureola de heroicidad—no muy valientemente habíase salvado el primero, dejando a sus compañeros perdidos en los hielos polares. Todos los elogios se desvanecieron de golpe, todo su prestigio se vino abajo en un instante. Y en lugar de las admiraciones de la multitud y de los artículos encomiásticos, comenzaron las críticas acerbas y las censuras.

El gobierno italiano le quitó el mando de la expedición del «Italia». Y esta actitud de los jefes del fascismo ha servido en todas partes—lo mismo en Italia que fuera de ella—para atacar durante al general que fracasó en su intento.

Las censuras más acerbas—a la vez que las más documentadas—son las que dirigen contra Nobile los hombres del Norte que en una u otra ocasión dirigieron o tomaron parte en expediciones artísticas. «Era una expedición que se emprendió contra todas las reglas del sentido común», dice uno de esos hombres. Y otro, contestándole, afirmó que

Nobile, que no es un gran explorador, ignoraba y menospreciaba los grandes peligros que había de afrontar en las regiones polares.

Se ha perdido definitivamente este héroe fascista. La aureola forjada en torno a Nobile se ha esfumado. Queda tan sólo un pobre hombre herido en una pierna que en un momento dado no tuvo la suficiente entereza de ánimo para hacer que todos sus compañeros—como era la obligación del jefe—se salvaran antes que él.

Había cometido equivocaciones hasta entonces, pero todas se le hubieran perdonado si sabe morir valientemente de hambre o de frío entre los hielos polares antes de salvarse el primero, dejando a sus compañeros abandonados a su suerte. No tuvo esa valentía y su figura—agrandada, agigantada por los fascistas se ha empequeñecido de tal manera, que el héroe, el semidiós ha caído más bajo que el hombre.

Mientras Nobile se empequeñece, se achica, se esfuma, la figura recia, silenciosa y seria de Roald Amundsen—el hombre que acudió a socorrer a Nobile y se perdió en los hielos—se agiganta, se ennoblece y se recubre de una aureola de heroicidad que no se desvanecerá como la de Nobile.

Amundsen es el héroe. Muera o se salve, todos reconocerán su heroicidad. Es el hombre que despreciando rencillas, olvidando injusticias, se lanza audazmente en socorro de quien le agravió perdido entre los hielos, consciente de los peligros que corre y sabiendo que acaso su concurso sea indispensable para salvar al hom-

bre que le quiso arrebatar parte de su gloria.

Hoy en Italia—como en todo el mundo—sólo se piensa en Amundsen. Se piensa en él y se le admira. Hay razones para ello. Y no hay peligro de que este héroe se esfume. No es italiano como el otro; pero no importa. Los hombres como Amundsen son de todas partes y no exclusivamente de donde nacieron.

Podemos ya casi saldar la aventura polar del «Italia». Ha sido un fracaso, un terrible fracaso. No sólo por los hombres perdidos en los hielos. También porque un hombre a quien Italia consideraba como uno de los grandes héroes fascistas, en un momento de flaqueza espiritual, se ha dejado vencer y ha perdido su heroicidad para caer en la más espantosa vulgaridad. Italia, el fascismo, al salvarse Nobile, perdieron un héroe, que se derritió—lo mismo que ahora los hielos polares—tan pronto como le dió con fuerza, con calor, el sol de la verdad.

A. Echenique.

Carpintería y Ebanistería
de
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

CARRERA CICLISTA
La prueba de los seis días

Marsella, 5.—En el velódromo Jean Bouin se ha dado anoche la salida a los quince corredores que se disputan la prueba ciclista de los seis días, que por primera vez se celebra en Marsella.—Fabra.

LA FORTUNA DE UN
COMERCIANTE

Deja veinte millones de libras esterlinas al morir

Londres, 5.—La fortuna que ha dejado al morir sir David Yule, que figuró durante mucho años a la cabeza del comercio anglo indio, se calcula en más de veinte millones de libras esterlinas.—Fabra.

Automóviles **RENAULT** y accesorios
ACEITES Y NEUMÁTICOS
Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sande.**
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

ANUNCIO

Se arriendan a pasto y labor las fincas: «Torrejón de Abajo» y una parcela de 22 fanegas segregada de la finca «Mangagila de Ventosa», sitas en término de esta capital, admitiéndose ofertas por escrito, hasta el día 31 del mes actual, en la administración de la propietaria, excelentísima señora condesa viuda de Adanero, en Cáceres, plaza de Santa Ana, número 1, donde están de manifiesto los pliegos de condiciones.—El administrador, Miguel Gil.

EL NEGOCIO DE LAS
TRIBUS

Un piloto de aviación postal, prisionero

Casablanca, 5.—El aviador Reina, piloto del avión postal «Francia-América», tuvo que aterrizar al este de Río de Oro y se encuentra prisionero de las tribus, con quienes se han comenzado las negociaciones para su rescate.—Fabra.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázar

Política alemana

Actitud de los partidos después de la declaración ministerial

Comunistas y nacionalistas presentarán un voto de desconfianza

Berlín, 5.—En el Reichstag, el señor Brestchaid ha declarado que su partido hubiera deseado que ciertos párrafos de la declaración

ministerial hubieran sido más claros y más enérgicos, pero que los socialistas colaborarán lealmente en la ejecución del programa del 20 de Mayo.

El conde Westarp se pronuncia contra toda nueva negociación concerniente a compensaciones en cambio de la evacuación de las provincias rhenanas y afirma que el partido nacionalista se declarará en contra del gobierno en el caso de seguir por tal camino.

Los «leaders» centristas, en resumen declaran tomar nota de la declaración ministerial, reservando su futura actuación.

Los populistas lamentan que el problema de las deudas internacionales, en relación con las prestaciones, no haya servido de base para la constitución del nuevo gobierno.

Los comunistas de una parte y los nacionalistas de otra anuncian la presentación de un voto de desconfianza frente al que se presentará mañana pidiendo al Reichstag la aprobación del programa gubernamental.—Fabra.

BELGICA Y HOLANDA

Las negociaciones para resolver el problema del Escalda

Londres, 5.—El «Daily Telegraph» dice saber que en breve se reanudarán las negociaciones entre Bélgica y Holanda para tratar de resolver el problema del Escalda.—Fabra.

ANUNCIO

Se arriendan dos cercas, para agostadero, con mucho pasto y buena rastrojera de trigo, con agua todo el verano; junto al pozo de los Regajos.

Darán razón en el «Hotel Europa».

EL PARAISO Lujoso establecimiento de mercería preferido

VICTOR PEÑA GALEANO - por el público -

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas

Gran rebaja en la liquidación de la presente

ALFONSO XIII, 25. CÁ CERES

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al Capitan general:

Con documentada instancia de los guardia civiles Félix Romero, Miguel Díaz y Lucio Gallego, solicitando dos meses de licencia por enfermos.

Al cuerpo de inválidos, remitiéndole justificante de revista del cabo Pablo Palomero.

Al comandante del puesto de Alfa, remitiéndole resguardo de alcance de Mateo García para su entrega a la viuda.

Húsares de la Princesa, remitiéndole documetada instancia del licenciado Atanasio Jacoli para curso a la Junta Calificadora.

Al Alcalde de Peraleda de la Mata, se le remiten resu-

men de servicios de Anastasio García.

Al director del Hospital militar de Córdoba interesándole talonario de vales para comandante retirado, don Mateo Durán.

A la Aerostación militar, con documentada instancia y pase de situación de Marcial Alvarez, solicitando cambio residencia.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁ CERES

POLITICA AUSTRIACA

El candidato para la cartera de Justicia

Viena, 5.—Los partidos que integran la mayoría han designado al profesor Slama como candidato para la cartera de la Justicia.—Fabra.

INCONFUNDIBLE AROMA

ALTA CALIDAD

Cafés y Chocolates

«LA ARABIA»

LUCAS BOTICARIO

Importador directo de Cafés y Cacaos de las mejores procedencias

CAÑAVERAL :—: MADRID

No confundir esta marca con otras similares

Representante en Cáceres: **Vicente Durán Rubio** Donoso Cortés, 31

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior . . . 11.571'40

Talavera la Vieja

Marcelino León Arroyo, 1 peseta; Marcelino León Blázquez, Gonzalo Fernández Márquez, Francisco Arroyo Cancha y Juan Cruz Arroyo, 0'75 cada uno; Juan Arroyo, Juan Lozoya y Justo Arroyo, 0'25 cada uno; Santiago Escudero, Francisco Fernández, Francisco Manzano, Zoilo Jiménez, Fructuoso Nuevo, Gervasia Vergel, Gervasia Toribio, Andrés García, Modesto Nuevo, Claudio Arroyo, Maximina Arroyo, María Luisa Arroyo, Manuela Arroyo, Silverio Arroyo, Jovita Arroyo, Eulogia Bachiller, Purificación Paniagua, Anselma León y Vicente Arroyo León, 0'20 cada uno.

Victoriano Prieto Muelas, Eulalio Jiménez, Juan Herruela, Juan Baltar, Anastasio Tovar, 0'75 cada uno; Florencio Redondo, 0'25; Juan Jiménez, 0'20; Tomás Fernández, 0'25; Modesto Rubio, 0'20; Vicente Blázquez, 0'25; Nicolasa Blázquez, 0'20; Pedro Fernández, Jacinto Fernández y Antonio Prieto, 0'25 cada uno; Elisa Arroyo, Natalia Blázquez, Tomasa León, Vicenta León, Tomasa Díaz, Lucio Blázquez, María Sánchez, Arturo Arroyo, Isabelo Arroyo, Ezequiel Arroyo, Juliana Arroyo, Ángela Fernández, Julio Navas y Gertrudis Navas, 0'20 cada uno.

Anastasio Carrasco, 0'20; Juan Navas Sánchez, 0'25; Isaac Díaz, 0'75; Antonia Arroyo García, 0'25; Ciriaco Barceló, 0'75; Latina Díaz Niso, 0'20; Justo Vázquez, José Arroyo y Juan Fernández, 0'25 cada uno; Rafael Nuevo, Antonio Rodríguez, Vicente Arroyo, Gregoria Arroyo, Anastasio Jover, Estrella Jover, Francisco Jover, Aurora Fernández, José Arroyo León, María Navas, Anastasia Jover, Estanislao Herruela, Juana Herruela, Sergio Herruela y Enriqueta Arroyo, 0'20 cada uno.

Fausto Díaz, 0'20; Saturio Santos, 0'15; Petra Jiménez, 0'75; Pedro Arroyo y Eloy Arroyo, 0'25 cada uno; Florencio Díaz, Víctor Rebollo, Juan Martín, Arturo Jiménez, Gregorio León, Marcos González, Narciso Muñoz, Calixta Nuevo, Gabino Carrasco, Clotilde Donaire, Juana Arroyo, Manuel Fernández, Cidonia Fernández, Nicolás de la Llave, Gregorio Prieto, 0'20 cada uno. Isidro Carbonero y Julio del Prado, 0'75 cada uno;

Luciana Muelas, Juan Felipe Prieto y Bonifacio Barroso, 0'20 cada uno; Pablo Díaz y Adolfo Arroyo, 0'25 cada uno; Manuel Arroyo, Alvaro Díaz, Diego Navas, Epifanio Nuevo, Cesáreo Hernández, Virtudes Arroyo, Marcial León, Pascual Nuevo, Benito Nuevo, Felipe Navas, Gertrudis Ayuso, Elisa Arroyo, Antonia Prieto, Anastasia Prieto, Juliana Prieto, Avelino Prieto y Juan Pedro Prieto, 0'20 cada uno.

Alfonsa Breña, Baldomero Márquez, Juana Arroyo, Celedonia Márquez, Eustaquia Márquez, Gumersindo Márquez, Máximo Márquez y Gregorio Manzano (mayor), 0'20 cada uno.

Eusebio Sánchez, Francisco Manzano, Sotero Manzano, Abraham Manzano y Aureliano Manzano, 0'20 cada uno; Dolores García, 0'25; Aureliano Martín Rebollo y Cecilia Fernández, 0'20 cada uno.

Pablo Martín, Teodoro Martín, Segismundo Martín, Aurelia Martín Rebollo, Ángela Díaz, Gregorio Quesada y Clementina Rodríguez, 0'20 cada uno; el Ayuntamiento, 26'60. Total, 65.

Talayueta

Ayuntamiento, 25; Marciano Monforte Rebate y Miguel Corisco Miguel, 5 cada uno; Severo Felipe Prieto, 2; Manuel Gómez Alonso, Gregorio Merino García, Miguel Gómez Camacho, José Moreno Trujillo, Francisco Mateos Morales y Carlos Albarrán Iglesias, 1 cada uno.

Saturnino Igual Bravo, Antonio Urbina Recio, Félix Jiménez Cepeda, Fermín Monforte Rebate, Juliana Flores Martínez, Luciano Merino Gómez, Donaciano Corisco González, Narciso Serrano Sánchez, y María Ángela Guija Morales, 1 cada uno; José González Criado, 4; Eugenio Encabo García, 0'50.

Florentino Monforte Sánchez, Pascual Cáceres Gómez, Elvira Monforte Sán-

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

JAIME ZARAGOZA PESCADERIA

Pesetas	Pesetas
Besugo del Sur..... 1,20	Pescadilla gorda.... 1,50
Merluza del Norte, cortada..... 3,00	Pescadilla terciada. 1,50
	Sardinas grandes... 1,80

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite

San Juan, 29

Cáceres

chez, Isidoro Paniagua García, Florencia Merino García, María Encabo Pizarro, Luisa Sánchez González, Adolfo González García, Victorina García González y Sinfonso Castilla Calceirada, 0'50 cada uno.

Eladio Vizcaino Mayordomo y Jacinto Vicaino Mayordomo, 0'50 cada uno; Francisco Felipe Hernández, Adolfo Felipe Hernández, Antonio Rodríguez Fernández, María Monforte Sánchez, Estanislao Monforte Sánchez y Plácida Corisco Merino, 0'25 cada uno. Total, 64 pesetas.

Suma y sigue, 11.700'40

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Todos los días leche helada y mantecado
Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

ESPECIE DESMENTIDA

Los Convenios de Nettuno no se han presentado al Parlamento

Belgrado, 5.—La Agencia Avala desmiente la especie de que los Convenios de Nettuno hayan sido presentados para su ratificación ante el Parlamento como consecuencia de una presión de determinada potencia extranjera.—Fabra.

DEL DIARIO DE GUERRA El general Goded al Ministerio

(Por teléfono)

Madrid, 7 (4'10 t.)—El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una disposición ordenando que el general Goded, pase a prestar sus servicios en Madrid a las inmediatas órdenes del Ministerio de la Guerra.—Mencheta.

Cortinas Orientales de Aluminio

Siempre como de plata.
No se rompen jamás.

Para muestras y detalles:

Julio Claro Carrero
(Agente Comercial Colegiado)
CACERES

A HOLANDA

La selección española de tiro

(Por teléfono)

Madrid, 6 (4'15 t.)—Ha marchado a Holanda, la selección española de tiro, que va a tomar parte en el concurso olímpico de Amsterdam.—Mencheta.

Mesa de Billar

de 1'45 por 2'65 en buen uso, se vende con todos los accesorios.
Para tratar, Aldea Moret, Casa Chanclón.

VISITA DIPLOMATICA

Briand recibe al embajador de España

Paris, 5.—El señor Briand recibió ayer al embajador de España, señor Quiñones de León.—Fabra.

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

EL ALGODON

La cosecha en el alto y bajo Egipto

El Cairo, 5.—Según los datos oficiales, la cosecha de algodón en el bajo Egipto es un noventa y nueve por ciento de la normal. En el medio y alto Egipto la cosecha es idéntica a la del pasado año.—Fabra.

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 6 (2'40 t.)

(POR TELEFONO)

Nombramiento de delegado

El gobierno portugués, ha designado para que represente a aquel país en la Comisión Permanente del Tratado de conciliación y arbitraje con España, al señor conde de Peña García, juez del Tribunal permanente de Arbitraje de de La Haya y plenipotenciario del Gobierno portugués, en la conferencia de la Paz.

El delegado del Gobierno español será el ex senador del Reino y diplomático señor Polo de Bernabé.

Los demás delegados serán designados en breve de acuerdo ambas naciones.

Clausura de una exposición

Ayer se clausuró la exposición de obras del notable pintor Mestre Malhoa, que se ha celebrado durante estos días en la Sociedad Nacional de Bellas Artes, habiendo constituido un gran éxito.

Continúa la crisis parcial

El jefe del Gobierno celebró durante la tarde de ayer y esta mañana varias conferencias para tratar de resolver la crisis parcial planteada por la dimisión del ministro de agricultura. Se espera que la crisis quedará resuelta hoy.

Los billetes de baños

Los billetes de baños establecidos por la Compañía Portuguesa de ferrocarriles, en combinación con la Compañía de Madrid a Cáceres y Portugal, serán valederos por tres meses y serán extensivos a Cascaes y Estoril, además de venderse para todas las playas portuguesas.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁCERES

AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para el nuevo modelo.

Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Gomas

Garage Deloeste. — Ronda de Cánovas

sas y establecimientos termales.

La reforma del Código de Comercio

Una nutrida comisión, integrada por comerciantes e industriales de Oporto y Lisboa han visitado al ministro de Justicia para felicitarle y darle gracias por la publicación de las modificaciones introducidas en el Código de Comercio y de Procedimiento comercial y civil, que favorecen a las clases mercantiles del país.

Caso raro

En el pueblo de Esporende se encuentra una anciana de 89 años de edad, que en buen estado de salud es cabeza de familia de su descendencia hasta los tataranietos.

La prensa se ocupa de este caso original de longevidad que llama la atención no sólo por la edad de la anciana sino por haber conocido a sus descendientes hasta el cuarto grado. Luso.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico
HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

DE SALAMANCA

Al cumplirse los setenta años de edad de la reina doña Cristina

(Por teléfono)

Madrid, 6 (4'30 t.)—El obispo de Salamanca, ha dispuesto que en todas las iglesias de su diócesis, se canten TeDeums el próximo día 25, con motivo de cumplirse los setenta años de edad por la reina madre doña María Cristina.—Mencheta.

En el Colegio de San Antonio Las conferencias del Padre Villacampa sobre el Monasterio de Guadalupe

Anoche dió su última conferencia sobre Guadalupe el Padre Villacampa, sobre el tema «Las telas y bordados del Monasterio de Guadalupe».

Podemos asegurar que asistió lo más selecto de la buena sociedad cacereña, que seguía con creciente interés esta conferencia, que ha sido una de las más interesantes dadas por el ilustre archivero y bibliotecario del Monasterio.

Comienza con una introducción sobre el origen de todas aquellas telas y bordados magníficos, haciendo notar, que dentro de su valor, era la ofrenda más asequible a todas las fortunas; y por eso, se explica que desde los reyes hasta las familias más humildes, hayan ofrecido a la Virgen alguna tela o algún bordado como prueba de su gratitud.

Para mayor claridad, divide por siglos la materia que va a tratar en su conferencia.

Habla en primer lugar, de las telas y bordados del siglo XV, en su mayoría ofrenda de reyes y magnates, sin que falten también bellísimos ejemplares trabajados por los monjes bordadores del Monasterio. Cita al efecto, las labores primorosas del bordador fray Jerónimo, y como obra suya, presenta en la pantalla un hermoso terno de terciopelo verde, bordado en el siglo XV por el citado monje, con todos los esplendores del arte gótico, unido al muderismo toledano.

En esta primera parte de la conferencia van desfilando por la pantalla con su correspondiente comentario, las obras maestras del bordado español del siglo XV, que en Guadalupe tiene la más valiosa representación con ejemplares tan bellos y tan interesantes, como el frontal de Enrique II, el de la Pasión, la casulla del Condestable, la de los Reyes Católicos anterior a 1492, y mil ejemplares más que no enumeramos por no hacer demasiado extensa esta crónica.

Hace resaltar el P. Villacampa el sentimiento religioso y artístico de los monjes bordadores, que como fray Diego de Toledo, ha delegado a la posteridad,

obras de tan extraordinario valor artístico, como el frontal rico, el capillo de la Anunciación, el terno del Condestable.

Se ocupa a continuación de la época de mayor florecimiento de las artes guadalupenses: el siglo XVI, que lo llena con sus obras espléndidas y rebosantes de un arte insuperable, el gran maestro de los bordadores guadalupenses, Pedro López, natural de la villa de Guadalupe.

Como impresión de conjunto hace una pequeña biografía de este artista que trabaja cerca de medio siglo en el Monasterio de Guadalupe, aportando para la historia del arte español los más bellos ejemplares del arte clásico del Renacimiento. Entra enseguida a comentar las obras de este gran maestro, hablando en primer lugar del insuperable «terno rico» bordado todo él por Pedro López, del que dice, que es, sin duda, el bordado más bello y más exquisito de aquella época. Al efecto lo hace desfilarse por la pantalla con toda clase de detalles, que el público sigue lleno de admiración y asombro.

A esta pieza magnífica siguen otras varias que pueden figurar dignamente a su lado, como son: el célebre «trapo viejo», la azaleja de San Jerónimo, los capillos de la Asunción, Resurrección y Corpus Cristi, y otros más, que demuestran hasta dónde llegó el arte insuperable del más célebre de los bordadores guadalupenses.

Y pasa a continuación a hablar de los bordados del siglo XVII, que todavía se conservan en gran número en el Monasterio.

El gran maestro de bordadores de esta centuria es el jerónimo fray Francisco de Sigüenza, que trabaja para el Monasterio hasta la fecha misma de su muerte, acaecida el año de 1663.

Su gran actividad artística produce un sinnúmero de obras de arte con todas las características del renacimiento; tales son, un gran sitial cuyas piezas fueron todas bordadas por fray Francisco de Sigüenza, y un gran número de franjas de imaginaria para casullas, trozos de bordado con bellísimos

esultos ornamentales, etcétera, etc.; pero su obra maestra es indudablemente el frontal de San Jerónimo, del que hace una descripción detallada e interesantísima el padre Villacampa.

Entre los bordados del siglo XVII llama la atención el conferenciante sobre el riquísimo manto que bordado por ella misma envió a la Virgen de Guadalupe la infanta Isabel Clara Eugenia, hija de Felipe II; con razón se detiene el P. Villacampa en sus comentarios sobre esta histórica pieza, todavía conservada por fortuna en el joyel de la Virgen de Guadalupe.

Como uno de los mejores bordadores del siglo XVII menciona al hijo de Guadalupe, Jerónimo Andige de la Fuente, que durante los años del 61 al 6 de aquella centuria, borda en el Monasterio los magníficos ornamentos que todavía se conservan; el terno rico negro con su capa, un magnífico dosel y mil piezas más, todas ellas consagradas al culto.

Para que nada falte en la historia del bordado guadalupense, se ocupa en último lugar el Padre Villacampa de los bordados del siglo XVIII, presentando como maestro director de la bordaduría del Monasterio en aquel siglo, a fray Cosme de Barcelona, monje del Monasterio, cuyas obras llenas de la graciosa movilidad del arte del mencionado siglo y sin el recargamiento del barroco, son, dentro del estilo de la época, de lo más bello que se bordara en España en dicha centuria.

Habla, en efecto y proyecta en la pantalla un terno bordado por el padre Cosme, la capa rica del siglo XVIII, obra del mismo bordador; unos paños de púlpito, que borda fray Cosme en aquel estilo delicioso, que entonces se llamaba «a lo chinesco», y menciona también un manto riquísimo de gusto barroco, todo el bordado de lentejuela de oro por fray Cosme de Barcelona.

Este insigne bordador que murió en el Monasterio el año 1802, a los 64 años de edad, dejó una colección de

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

En la vida hay que llevar muy abiertos los ojos para no dejarse engañar. Y a veces, los ojos solos no son suficientes. Es menester no confiar en espejismos, en ilusiones ópticas.

A veces, se le presenta a uno un camino fácil, sin dificultades, sin obstáculos, camino ideal para seguirlo. Pero camino que, en definitiva no conduce a ninguna parte. En cambio, quien vaya por otro camino, menos agradable, menos cómodo, saldrá ganancioso, por que ese camino conduce a algún sitio.

Los ojos solos engañarían a cualquiera. Por eso es preciso, para no errar, ver no sólo con los ojos físicos, sino con los ojos del entendimiento.

obras suyas que son sin duda, la más bella manifestación del arte espléndido y gracioso del bordado del siglo XVIII, antes que el arte barroco se viese lleno de complicaciones y de mal gusto.

Durante hora y media, el público selecto que llenaba el local de las conferencias, escuchó con extraordinario interés y con muestras de indecible agrado, la conferencia del padre Villacampa, ilustrada con 73 hermosísimas proyecciones de todo lo más interesante y bello que en telas y bordados conserva el Monasterio de Guadalupe, del que aseguró, basándose en la autoridad de los más célebres críticos mundiales, es el Museo de telas y bordados más interesante del mundo.

Al terminar su conferencia, recibió el P. Villacampa una merecida y prolongada ovación, acercándose las más distinguidas personalidades a felicitarle efusivamente por su labor y propaganda a favor del Monasterio de Guadalupe, glorioso relicario de la piedad española y Museo el más interesante de las artes patrias.

Segunda reunión La Asamblea Nacional de Fútbol

El informe sobre reglamento y estatutos
MADRID, 6 (6'10 t.) (POR TELÉFONO)

A las cuatro y media de la tarde comenzó la segunda reunión de la Asamblea Nacional de Fútbol, bajo la presidencia del señor Olave.

El señor Cabot, dió cuenta de que iba a discutirse el informe de la ponencia sobre reglamento y estatutos. El representante de la región cantabra, señor Alvarez, dijo que dicha ponencia debía discutirse globalmente y no por artículos, para no malgastar un tiempo precioso.

Con este motivo, se suscitó una pequeña discusión.

En la ponencia, que consta de 22 artículos, se hace constar que la Federación nacional tiene como obligación reglamentar y dar forma al deporte del balompié, organizar concursos y armonizar y tutelar los intereses de los distintos clubs y además representar al futbol español en las relaciones internacionales.

Se crean dos clases de socios; unos, propiamente tal y otros con el carácter de adheridos.

Comienza a discutirse la ponencia. — Mencheta.

DE SAN SEBASTIAN El abanderamiento de nuestros buques. Regreso de la reina madre

(Por teléfono)

Madrid, 6 (6'15 t.)—Dicen de San Sebastián que el Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de asistir el domingo en pleno y bajo mazas, al abanderamiento de los buques de nuestra escuadra de guerra. Blas de Lezo y Sebastián Elcano.

Ha comenzado a llegar el personal de Caballerizas reales para montar los servicios en Miramar.

Mañana llegará procedente de Viena la reina doña María Cristina con su nieta la infanta Isabel Alfonso.

El viaje a San Sebastián, desde la frontera, lo efectuarán en automóvil. — Mencheta.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada

PARA LA ACADEMIA DE INFANTERIA Un busto del general Díez Vicario

(Por teléfono)

Madrid, 6 (6'10 t.)—Por la viuda y hermanos del general Díez Vicario, ha sido donado al museo de la Academia de Infantería, una reproducción del héroe de las lomas de Beni-bu-Ifrur, representando el monumento que se le ha erigido en Madrid. — Mencheta.

VARIOS SUCESOS Una anciana arrojada por el tren

(Por teléfono)

Niña gravemente herida.—Muerta en su domicilio
Madrid, 6 (6'19 t.)—En el paseo de las Delicias, varios fiestos que se cayeron desde el piso segundo de una casa alcanzaron en la cabeza a la niña de 2 años, Pilar Hernández, produciéndola gravísima conmoción cerebral. Después de asistida en la Casa de Socorro, fué trasladada al equipo quirúrgico del Centro.

—Esta mañana ha sido encontrada muerta en su domicilio una mujer llamada Carmen González, la cual venía padeciendo de debilidad general y ataques mentales desde hace tres meses, en que falleció su esposo Joaquín Martín.

—El tren omnibus de Guadalajara, al salir esta mañana de Madrid y llegar al kilómetro número 3, arrolló, destrozándola por completo, a la anciana de 60 años Juana Montero. — Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:
Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera. por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid. Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes. Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO